Lagerkennziffern zur Beurteilung der

Wirtschaftlichkeit der Lagerhaltung

1. Durchschnittlicher Lagerbestand
= Durchschnitt der in einem Jahr tatsachlich vorhandenen Lagerbestande

Jahresanfangsbestand + Jahresendbestand

2. Umschlagshaufigkeit (Umschlagsgeschwindigkeit)
= Umgesetzter durchschnittlicher Lagerbestand in einem Jahr

a) mengenmalig (Stuck, kg, gm ...)

Verbrauch bzw. Absatz pro Jahr

durchschnittlicher Lagerbestand

b) wertmalig (€)

Jahresverbrauch bzw. Jahresumsatz zu Einstandspreisen
(=Wareneinsatz)

durchschnittlicher Lagerbestand zu Einstandspreisen

3. Durchschnittliche Lagerdauer
= Zeit zwischen Eingang und Verbrauch bzw. - bei Handelswaren - Verkauf der
Ware

Umschlagshaufigkeit

4. Lagerzinssatz (%)

Markt-Jahreszinssatz * Lagerdauer

Lagerzinsen (€)

= Lagerzinssatz * Einstandspreis
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